



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.
№ 150 (17081).
Воскресенье,
29
ИЮНЯ
1980 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Кузбассовцы горячо одобряют политику партии и правительства.
- Советская демократия в действии. 2 стр.
- Обзор международных событий за неделю. 3 стр.
- Знакомьтесь: Приморский краевой драматический театр. 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРИМЕР КОЛЛЕКТИВА

На днях состоялся митинг трудящихся производства химинатов объединения «Азот», посвященный обсуждению материалов июньского [1980 г.] Пленума ЦК КПСС. В связи с этим химинат пересмотрел ранее принятые социальные обязательства и принял решение ко всему коллективу объединения — встать на ударную вахту в честь XXVI съезда КПСС.

Аппарат цеха № 42 М. Захарова от имени своего коллектива предложила за счет оптимального ведения технологического режима выпустить сверх государственного плана к началу рабочего сдвезда 110 тонн сульфата аммония и «белозины» 170 тонн. Трудящиеся производства одобрили предложение аппарата и решили объявить поход за поиск резервов производства.

В принятии обращения они дали слово ежесекундно отругать на 1700 рублей сверхплановой продукции и завершить задание нынешнего года 26 декабря — это на день раньше намеченного. Инициативу трудящихся производства химинатов поддержали многие коллективы объединения.

Ю. ЗАБЕЛИН, секретарь парткома производства химинатов объединения «Азот», г. Кемерово.

ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД

Трудящиеся горячо встретили сообщение о состоявшемся на днях Пленуме ЦК КПСС и его важные решения. На многих предприятиях города прошли митинги и собрания, посвященные этому знаменательному в жизни страны событию.

Цех эксплуатации — самый крупный в локомотивном депо Беловского отделения дороги. Сотни железнодорожников, свободных от маршрутных поездок, собрались в среду на торжественный митинг. Слово взял старейший работник депо, первый машинист электроваз станции Белово Г. И. Величко. Он предложил развить социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Его поддержали общественный руководитель комсомольско-молодежной колонии № 1 М. В. Денко, машинист электроваза Л. В. Райков и другие.

Коллектив локомотивного депо наметил за оставшееся до конца сдвезда время проехать 1 200 железнодорожных поездов, в которых перевезти сверх нормы четыре миллиона сто тысяч тонн народнохозяйственных грузов, сэкономить два с половиной миллиона киловатт-часов и возратить в контингент свыше 21 миллион киловатт-часов электроэнергии. Годовой план грузообороту решено выполнить к 28 декабря.

А. ЕРМАКОВ, зав. отделом промышленности газеты «Знамя коммунизма», г. Белово.

Во всех производствах Юргинского машиностроительного завода прошли митинги и собрания, посвященные июньскому [1980 г.] Пленуму ЦК КПСС, третьей сессии Верховного Совета СССР.

М. Е. Пастухов, токарь механикообрабатывающего цеха, в своем выступлении отметил неустанную заботу партии о мире, призвал всех коммунистов завода встретить XXVI съезд партии новыми трудовыми успехами.

Комплексная бригада коммунистического труда Г. В. Красера из цеха производства производителей экскаваторов выступила с починкой работать на предельно высокой вахте под девизом: «За ритм, качество и высокую эффективность». Инициативу починки поставили перед собой целью — выполнить плановое задание к 25 декабря.

Не только в трудовых коллективах идет обсуждение важных партийных документов. Агитаторы и политинформаторы на агитплощадках знакомят жителей микрорайонов с итогами работы Пленума ЦК КПСС, разъясняют значение принятых законов.

А. МОРОЗОВ, секретарь парткома Юргинского машинозавода.

ПАТУЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩУЮ

УКРЕПЛЯТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Заслушав отчет председателя Ленинск-Кузнецкого райисполкома В. М. Кузьмина о ходе выполнения постановления бюро обкома КПСС и облисполкома «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества», исполком областного Совета народных депутатов отмечает, что райисполком, его производственное управление сельского хозяйства, коллективы совхозов и колхозов района организовано, с высоким качеством провели весь комплекс весенне-полевых работ. В хозяйствах района составлены рабочие планы, созданы механизированные звенья, бригады и отряды, утверждены условия социалистического соревнования, определены меры морального и материального поощрения механизаторов, рабочих и колхозников, занятых на заготовке кормов.

Вместе с тем большинство хозяйств района заготовку кормов начали неорганизованно и с большим опозданием. Медленно разворачиваются работы по косовичной траве, стогованию сена, закладке сенажа, приготовлению витаминно-травяной муки, до сих пор не полностью отрегулированы и выключены в работу кормово-уборочная техника, не обеспечивается ее высокопроизводительное использование.

Особенно неудовлетворительно ведутся работы по заготовке кормов в совхозах «Нововановский», «Мухоморовский», колхозах «Искра», имени XX партсъезда.

В ряде хозяйств кормопроизводство находится на низком уровне, нарушается агротехника возделывания кормовых культур, неудовлетворительно организована работа по уходу за посевами, в результате отдельные плантации кукурузы, кормоплодов зарастают сорняками, допускаются серьезные нарушения технологии заготовки сена и травяной муки, не уделяется должного внимания строительству хранилищ для кормов.

В колхозах «Страна Советов», имени Свердлова не назначены специалисты, отвечающие за отбор образцов заготавливаемых кормов, поэтому не определяется качество сырья и травяной муки. Из-за нарушения режима сушки вся заготовленная травяная мука в совхозе «Демьяновский», колхозах «Победа» и имени 1 Мая

оказалась некачественной. Крайне недостаточно в районе используются возможности производства кормов на мелиорированных землях. Подготовка оросительных сетей, дождевальных машин и насосных станций была произведена несвоевременно. Поливная техника используется неудовлетворительно, только потому из имеющихся 3031 гектара орошаемых земель полито на первый раз 1900 гектаров. В совхозах «Нововановский», «Ленинск-Кузнецкий племязавод», ОПХ «Возвышенка» не проводятся влагозарядковые, с отступлением от графика ведутся вегетационные поливы.

Райисполком, сельские Советы народных депутатов не провели должной организаторской работы по мобилизации коллективов промышленных предприятий, учреждений и организаций, сельского населения на заготовку кормов.

Не организовано пока действительно социалистическое соревнование по выполнению установленного задания накопления кормов, как это определено в обращении областного комитета партии, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ к рабочим, колхозникам, студентам, учащимся, пенсионерам, во всем жителю области.

Райисполком, сельские Советы, многие совхозы и колхозы слабо ведут работу по выполнению постановления бюро обкома КПСС и облисполкома «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества», медленно разворачивают сенокосение, не используют имеющиеся возможности для увеличения производства и заготовки кормов, не обеспечивают выполнение установленных заданий по расширению материально-технической базы кормопроизводства.

Исполком областного Совета народных депутатов решил:

обязать Ленинск-Кузнецкий райисполком, исполкомы сельских Советов, руководителей совхозов и колхозов, устранить отмеченные недостатки, принять срочные меры для массовой заготовки кормов. Обеспечить включение в работу всей кормозаготовительной техники, агрегатов по приготовлению травяной муки и брикетов, выкашивание трав в лесах, оврагах, на обочинах дорог и

других неудобных угодьях; обеспечить заготовку не менее 41 тысячи тонн сена, 35 тысяч тонн сенажа, 210 тысяч тонн силоса, 10 тысяч тонн травяной муки, 32 тысячи тонн кормоплодов; качественно и своевременно завершить уход за посевами зернофуражных культур, кукурузы, кормоплодов, добиться повышения их урожайности. Изыскать дополнительные площади для расширения посевов кормовых культур, шире практиковать повторные посевы; принять конкретные меры по улучшению использования мелиорированных земель, незамедлительно запустить в работу все поливные системы, организовать двухдвухдневную работу дождевальных машин и насосных станций. В целях безусловного получения вторых и третьих укосов многолетних трав в течение 5-7 дней закончить их уборку, подкормить убранные площади минеральными удобрениями, осуществить полив.

Повысить ответственность специалистов за качество заготавливаемых кормов. Установить строгий контроль за соблюдением технологии заготовки витаминно-травяной муки, сена, сенажа и силоса. Широко применять химическое консервирование, брикетирование, силосование кукурузы с соломой резкой. Организовать четкую организацию и применение прогрессивных форм оплаты труда и материального поощрения колхозников, рабочих, специалистов и руководителей хозяйств за выполнение и перевыполнение планов заготовки кормов высокого качества.

Развернуть действительно социалистическое соревнование среди кормодобывающих звеньев и бригад за эффективное использование каждого гектара земли, повышение урожайности зерновых и кормовых культур, увеличение производства и улучшения качества кормов, снижение их себестоимости.

Райисполком, горисполком в недельный срок определить меры и организовать работу по заготовке кормов силами населения, определить места заготовки, сдачи сена, довести конкретные задания, обеспечить транспорт, определить меры поощрения.

Привлечь к этой работе общественность, депутатов, учителя и домовые комитеты, обеспечить активную работу депутатских групп, посотских, всего населения.

Даже при беглом просмотре ежедневных июньских сводок оперативного штаба электростали-2 видно, что серьезных изменений в темпах в этом месяце не произошло. Стройка в целом так и не сумела выйти на суточный рубеж освоения средств в 148 тысяч рублей. Было, когда добиралось до 133 тысяч, а выше не получалось. Судя по сводке, стройка в июне едва перевалила двухмиллионный рубеж. Правда, судить по одним лишь ежедневным рискам. Передко в последний день месяца оказывается, что сделано куда больше, чем рапортовали ежедневно. И все же очевидно, что штурм, намеченный на июнь, будет перенесен на следующий месяц.

У соседей

Самые напряженные и долгие, нервные и торжественные дни пусковой поры царят сейчас не на этой новоконусной стройке. Такая пора пришла на площадку сталепрокатного цеха Завсiba — пускового объекта первого полугодия, она на строительстве второй очереди свиноконусов — в совхозе «Чистогорский». На днях на Завсiba произошло знаменательное событие: в сталепрокатном цехе впервые подали соляную кислоту в травильное отделение. Получены первые новоконусные метры готовой, прошедшей травление проволоки. Несколько последних месяцев это звено в технологической цепочке нового производства было самым отстающим. В последнюю неделю здесь и на других участках оставались лишь «доделки».

Три дня назад, когда готовился эта корреспонденция, шла подготовка к новому сессии на первой технологической линии чистогорской новостройки. Оно ожидалось со дня на день. Строители ходили по пятаям эксплуатационников. Последние ежедневно составляли списки замечаний по каждому помещению. И это тоже была работа нервная и непростая, без которой не обходится ни один пуск.

Строители и монтажники Новокузнецка, готовя к пуску две важнейшие новостройки завершающего года пятилетия, настойчиво думают и о завтрашнем дне этих объектов. Мы получили сообщение из парткома цеха «Кузнецкметаллургия» в ответ на решение июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС передовые коллективы цеха выступили с инициативой ввести вторую очередь сталепрокатного цеха Завсiba досрочно, 20 декабря этого года.

На площадках строящегося свиноконусов царит такое же настроение. Позапный ввод в действие корпусов отпора (а здесь их два) позволит уже в скором времени — раньше предусмотренного проектом срока — получить первую продукцию.

Без перемен?

Туда, на эти новостройки, устремлены сейчас взоры многих участников создания электростали-2 Кузнецкого меткомбината. Некоторые

бригада В. Д. Тернавского, которая в сжатые сроки и с высоким качеством выполнила операцию, удивившийся прораб Филимонов и главный инженер управления А. С. Зима, — уже неделю числится в очередном отпуске, он «добывает» этот акт.

Положение «Запсибэлектротомонтажа» здесь все еще тревожное. Так и не удалось начать в июне монтаж на трассе кабельных блоков. Хотя «Кузнецкпромстрой» и намерен к концу месяца сдать под монтаж до половинной трассы, однако монтажники это не устраивает. Половина приходится

на, а всю энергозастаду сдать к 15 декабря.

Всех эти обязательства устраивали. И Зорин, мечтавший о таком подраде уже несколько лет, в первые недели выглядел благодушным. Его радовало заинтересованное отношение многих, ему не хотелось говорить о досадных и временных — таковы они — по видимому, представлялись — недостатках.

Теперь ситуация изменилась. На этой неделе состоялось очередное заседание совета бригадиров, и Зорин на нем выступил с критикой в адрес комбината-заказчика и местного завода металлоконструкций. По вине

Электросталеплавильный цех КМК: сообщает выездная редакция

ГЛАВНЫЙ ШТУРМ ВПЕРЕДИ

Крупные участки энергозастады передали «Сибметаллургомонтажу» под монтаж. Первые шаги, пока не такие «широкие», как хотелось бы, делает «Сибметаллургия». Заключены фундаменты под электролаварильную печь, готовы приняты монтажники первого электропомещения — трансформаторная подстанция № 61а (ТП-61а) и пункт силового управления № 2 (ПУС-2). Начинается монтаж помещения ПСУ-1, готовятся к сдаче новая стоячая.

Правда, монтировать оборудование печи на готовых фундаментах невозможно без мостовых кранов в пещном пролете. А они еще не включены. Верно в ТП-61а и ПСУ-2 электромонтажники тоже еще не зашли — не было подъездов. И столону, будем говорить откровенно, «Кузнецкстрой» вместе со своими субподрядчиками сдает вот уже с начала месяца.

То есть на всех этих готовых, но еще не доведенных до пусковой кондиции участках просматривается одна из характерных черт июня. Эта стройка еще только учится не просто выполнять работу, но и сдавать ее.

На этой неделе отличный пример всем подали электромонтажники. Прораб А. Н. Филимонов из Новокузнецкого управления «Запсибэлектротомонтаж» принес в оперативный штаб стройки акт технического готовности электрооборудования крана в пещном отделении.

Это был первый техакт электростали-2.

Героями торжества стали комсомольско-молодежная

на середину трассы. Они не получают в свое распоряжение ни начала ее, ни конца. Дело стопорится по вине заказчика.

Не продвигается оно вперед и в кабельных тоннелях главного корпуса. Причина одна: прежде чем пойдут электропроводники с кабелем, в тоннелях должна закончиться сварочная работа «Запсибэлектромонтажа». А ее специалисты пока работают очень медленно.

Таковы некоторые приметы здешних последних июньских дней.

Вызов Зорина

А теперь перенесемся на участки энергозастады, где действует сквозной бригадный подряд комсомольско-молодежных коллективов из различных ведомств. Уникальное это явление то и дело приковывает к себе внимание, вызывая споры, требуя вмешательства различных инстанций. Словом, сквозной живот и развивается.

Напомним читателю: энергозастада — один из важнейших участков электростали-2 (по ней в цех входит тепло, газ, сжатый воздух) — еще весной оказалась на критическом пути стройки. Учитывая обстановку, бригадир механоэлектромонтажников, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР, заслуженный строитель республики И. С. Зорин со своими товарищами — рабочими и инженерами ИМУ-1 «Сибметаллургии» о т а ж а предложил организовать сквозной подряд, в который бы вошли все участники строительства энергозастады. Такой подряд был организован в апреле. Объединенные коллективы решили обеспечить пуск тепла в корпус к началу отопительного сезо-

на, а всю энергозастаду сдать к 15 декабря.

Всех эти обязательства устраивали. И Зорин, мечтавший о таком подраде уже несколько лет, в первые недели выглядел благодушным. Его радовало заинтересованное отношение многих, ему не хотелось говорить о досадных и временных — таковы они — по видимому, представлялись — недостатках.

Теперь ситуация изменилась. На этой неделе состоялось очередное заседание совета бригадиров, и Зорин на нем выступил с критикой в адрес комбината-заказчика и местного завода металлоконструкций. По вине

КМК затягивается устройство фундамента на некоторых участках энергозастады, тормозится монтаж трубопроводов, потому что не хватает запорной арматуры.

В осях 80—135 строители «Кузнецкстрой» быстро и хорошо выполнили фундаменты, «Востокпроектстрой» продолжил сюда дорогу, а работать монтажникам Зорина все равно нельзя. Заряд металлоконструкций по-прежнему неомониторно снабжает их. Если судить о работе этого предприятия по тонажу, то получается, что Зорину не стоит волноваться. Когда же монтажники берут в руки комплектующую водоснабжения, то оказывается, что работать нельзя. Вот и на этот раз участок 80-135 не достает «мелочевки» — траверсы да распорки.

Заметим, представители завода тоже ставили свои подлин под договором о сквозном подряде. Правда, на последнее заседание совета бригадиров они не явились.

И все же Зорин уверен в успехе. Он рассчитывает на помощь партийного штаба. Он знает: застада нужна электростали-2 как можно скорее. На заседании Зорин предложил:

— Давайте бросим вызов всей стройке и в честь XXVI съезда партии сократим сроки сооружения энергозастады на пятнадцать дней. Резервы у нас есть.

Вызов Зорина сейчас обсуждается в бригадах строителей и монтажников энергозастады. Сам Григорий Савельевич ни на минуту не сомневается в реальности этой инициативы. Только бы поставщики не подвели.

Л. АМБИДЕР, спец. корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

и учительница кемеровской школы № 23 Галины Красноперовой. Молодые депутаты ударно трудятся на своих рабочих местах и успешно участвуют в управлении государством.

Молодежь всегда должна быть готова к защите завоеваний революции — этот ленинский наказ мы тоже чтим свято. Накануне Дня молодежи состоялся всекузбассовый слат участников Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Он способствовал дальнейшему совершенствованию системы военно-патриотического воспитания молодежи. Продолжением этого большого военно-патриотического праздника станут массовые гуляния в городах и районах, посвященные Дню молодежи.

Семьдесят лет назад В. И. Ленин были сказаны такие слова: «Мы — партия будущего, а будущее принадлежит молодежи. Мы — партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь...». Они созвучны тем, что были произнесены Л. И. Бразильским на XVIII съезде ВЛКСМ: «Ленинский комсомол — боевой помощник и резерв партии... Ведь у партии и комсомола одна цель — коммунизм, и путь тоже один — это путь Ленина, путь служения народу». Юноши и девушки Кузбасса твердо и уверенно идут по этому пути.

В. ЛЕБЕДЕВ, первый секретарь обкома ВЛКСМ, г. Кемерово.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

ПО ИЛЬИЧУ СВЕРЯЕМ ШАГ

Энтузиазм современной молодежи подкрепляется качественно новыми сторонами комсомольской работы — экономическим расчетом, научным анализом, борьбой за эффективность. Так, 250 комсомольско-молодежных коллективов области взяли обязательство завершить план десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Все они справились с намеченным. Для 45 тысяч молодых кузбассовцев такие коллективы стали школой профессиональной и нравственной закалки.

Высоких результатов в труде добилась, например, очистная бригада лауреата Государственной премии СССР, кандидата ордена Ленина, Октябрьской Революции А. Т. Попова с шестью и. м. 7 ноября. Накануне исполнилось юбилей юности рапортовали о выполнении пятилетнего плана. Нагоря выдано 2 миллиона 95 тысяч тонн угля.

Победы даются нелегко. Они достаются тем, кто умеет организовать свой труд в соответствии с требованиями дня, кто работает с полной отдачей сил, стремится к совершенству, овладевает профессией. Единство слова и дела — вот что характерно для молодых передовиков производства. Выступив с починкой, инициативой, они претворяют в жизнь обещанное. Крутильщик Кемеровского завода химического волокна Людмила Козлова еще

в мае 1978 года выполнила пятилетний план, а к юбилею В. И. Ленина обещала завершить вторую пятилетку. Окончив сев, молодые механизаторы приступили к уходу за посевами, заготовке кормов, животноводы перебрались в летние лагеря. Удачно началось хозрасчетное комсомольско-молодежное звено кукурузоводов Бориса Тузовского (совхоз «Перспективный»). Без единого простоя, упорно работали ребята на посевной, а сейчас ведут междурядную обработку посевов, ежедневно перевыполняют норму выработки, с утра до позднего вечера находится в поле. Обещано получить по 220 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара, а поле у них не малое — 484 гектара.

Много комсомольцев работает сейчас на эксплуатационных участках систем и полевой техники, агрегатов по приготовлению травяной муки и гранулированных кормов, а также на лугах, засеянных кормовыми травами. От них ждут, а в конечном итоге — успешная работа животноводов.

Во всех сельских районах комсомола созданы штабы по заготовке кормов и уборке урожая-80. Они призваны организовывать социалистическое соревнование среди молодых механизаторов и животноводов.

Одной из инициатив кузбасс-

ского комсомола стало шефство над важнейшими строительными объектами области. Сегодня у нас шесть областных и девять всеобластных предприятий приступили к выполнению заданий по заготовке кормов, животноводы перебрались в летние лагеря. Удачно началось хозрасчетное комсомольско-молодежное звено кукурузоводов Бориса Тузовского (совхоз «Перспективный»). Без единого простоя, упорно работали ребята на посевной, а сейчас ведут междурядную обработку посевов, ежедневно перевыполняют норму выработки, с утра до позднего вечера находится в поле. Обещано получить по 220 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара, а поле у них не малое — 484 гектара.

Много комсомольцев работает сейчас на эксплуатационных участках систем и полевой техники, агрегатов по приготовлению травяной муки и гранулированных кормов, а также на лугах, засеянных кормовыми травами. От них ждут, а в конечном итоге — успешная работа животноводов.

Во всех сельских районах комсомола созданы штабы по заготовке кормов и уборке урожая-80. Они призваны организовывать социалистическое соревнование среди молодых механизаторов и животноводов.

Одной из инициатив кузбасс-

СОРНЯКАМ — НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

В колхозах и совхозах области продолжают бороться с сорной растительностью. Земледельцы прилагают все силы к тому, чтобы своевременно потушить вспышки «зеленого пожара».

Наряду с механическими методами уничтожения сорняков полевые широко применяют гербициды. Умело организована химпрополка на полях Беловского района. Здесь химическими веществами обработано свыше 23 тысяч гектаров, половину этой работы проделали агрегаты районного объединения «Сельхозхимия». Неплохо идет химпрополка в Тяжинском, Топкинском районах.

Погодные условия нынешнего года уже сейчас вселяют в хлеборобов уверенность в получении высокого урожая. Необходимо только надежно защитить культуру от сорняков. К сожалению, не везде еще борьба с сорняками ведется достаточно быстрыми темпами. Например, в Новокузнецком районе агрохимикатами обработано лишь около четырех тысяч гектаров.

Следует отметить, что в этих темпах ведет эту работу областное объединение «Сельхозхимия» (председатель Г. П. Манасеин) в целом, в Прокопьевском, Крайнем, Ленинск-Кузнецком, Кемеровском районах агрегаты по опрыскиванию растений зачастую простаивают.

Из рук вон плохо налажено опрыскивание посевов в Кемеровском районе (начальник сельхозуправления Л. П. Чернышев). Районное объединение «Сельхозхимия» здесь имеет в своем распоряжении десять опрыскивателей, но обработано ими только 2000 гектаров. По плану опрыскивание «Сельхозхимия» должно обработать 100 тысяч гектаров, фактически сорняки уничтожены на площади только 35 тысяч гектаров.

Без должной активности ведут химпрополку посевов и хозяйства своими силами. Всего по области необходимо внести гербициды на 480 тысяч гектаров, обработано лишь 150 тысяч.

В дни массового применения на полях химикатов обочину прихода работники сельскохозяйственной авиации. В нынешнем году Кемеровское авиапредприятие отнеслось к этой задаче, прямо скажем, без энтузиазма.

Лето — пора напряженной работы земледельцев. Работы в колхозах и совхозах не останавливаются. В этот период сельские труженики, будет зависеть конечный результат их труда.

Ю. ГОНЧАРОВ
к. р. «Кузбасса».

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

На 20 июня совхозы треста «Овошепром» выполнили план продажи овощей государству. При плане 2 536 тонн продано 2 595 тонн. Это больше, чем в прошлом году, на 740 тонн. До конца месяца будет продано дополнительно 210—230 тонн овощей. Значительно больше плана продажи овощей совхозы «Притоский», «Ельковский», «Мазуровский», «Зиминский».

Р. САВКИНА,
г. агроном-овощевод треста «Овошепром», г. Кемерово.

Нужно помнить также, что есть и такие дела, которые не требуют финансовых затрат, а требуют улучшения работы Советов. Внимание и человек — стиль нашей работы. В этом отношении сложился определенный стиль в Междуреченском городском Совете, его исполнительном комитете (председатель С. Ф. Вензель). Но встречаются еще случаи, когда и в сельских, и в районных Советах, и в райгоспромах люди, как говорится, обивают пороги. Это недопустимо.

Что поможет нам максимально выполнить указы народа? Обстановка высокой требовательности, организованности, творческого подхода к делу и чувство высокой личной ответственности. Контроль за исполнением — главная забота исполкомов, их депутатских комиссий. Многие зависят от каждого депутата, его активности, от того, насколько полно реализует он возможности, предоставленные законом.

Промдипр 23 июня Пленум ЦК КПСС, доклад на нем Л. И. Брежнев и решение о созыве очередного XXVI съезда КПСС, третья сессия Верховного Совета СССР, принятый на ней Закон об основных полномочиях областных Советов еще раз отразили единство партии и народа, силу народной инициативы.

В. УРАЙСКИЙ,
первый заместитель председателя исполкома областного Совета народных депутатов.
г. Кемерово.

депутатских групп трудовых коллективов. Именно они в тесном контакте с общественными организациями могут и должны активно содействовать воспитанию сознательной дисциплины, становлению стабильных трудовых коллективов. Пример тому — система в работе кадрами в трестах «Кемеровоуголь» и «Кузнецкметаллургстрой». Наблюдается дело на осинниковской швейной фабрике «Кузбасс», на Прокопьевском заводе шатровой автоматки, в Грамотинском шахтоуправлении. Исполнительные органы Советов обязаны более эффективно контролировать трудоустройство рабочей молодежи, укреплять связи школ с предприятиями, улучшать трудовое обучение. Однако здесь еще немало недостатков. Как отмечалось на одном из недавних прошедших заседаний исполкома областного Совета, эти вопросы упустили из виду в Яйском районе (председатель райисполкома Г. Ф. Фишер).

Забота Советов — вовлечение женщин и пенсионеров в производство на условиях неполного рабочего дня. Наряду с этим необходимо активизировать влияние на людей, уклоняющихся от общественно полезного труда. Совместные действия депутатов, сотрудников милиции, народных контролеров в этом отношении должны принести и уже приносят определенную пользу. Только сельские и поселковые Советы Беловского района привлеки к труду более трехсот человек.

Новый Закон об основных полномочиях областных Советов предоставил право и требует от местных Советов учитывать указы избирателей при формировании планов социально-экономического развития. Сейчас как раз рождаются такие пла-

разработанные меры утверждены бюро обкома КПСС, исполкомом областного Совета народных депутатов. Еще одна группа вопросов — теплоснабжение. Конкретно продуманы и решаются мероприятия и в этом отношении.

Разработана и программа благоустройства, озеленения: зеленые зоны и пояса, скверы и парки, сооружение дорог и тротуаров, строительство мостов в селах, поселках и городах характерно для Кузбасса. Многие мероприятия носят воспитательный характер: каждый должен посадить дерево в честь своего семейного события (например, рождения ребенка). Немало вопросов связано с улучшением торговли, общественного питания. Большое внимание уделяется созданию животноводческих комплексов на промышленных объектах, развитию личного подсобного хозяйства.

Особое место в деятельности Советов занимает контроль за использованием трудовых ресурсов на предприятиях, в учреждениях. Конституция РСФСР, принятый третий сессией Верховного Совета РСФСР закон в этом отношении предоставили местным Советам народным депутатам большие полномочия. В данном случае велики возможности



НА СНИМКАХ: центральный культуправления комплекса «Камролактам-3». Фото Ю. Сергеева.

ганализаций, предприятий-заказчиков. В связи с этим исполкомом районных и городских Советов народных депутатов необходимо повысить уровень руководства капитальным строительством. Главное внимание следует уделить эффективности капитальных вложений, усилению контроля за деятельностью производственных мощностей и объектов, не назначив новых и резко сократить объем незавершенного строительства.

Немало наказов касается водоснабжения. Специально

Проблемой остается комплексная застройка жилых кварталов и микрорайонов, качество и снижение себестоимости строительства. Серьезно занимают эти вопросы исполкомы Новокузнецкого и Кемеровского городских Советов народных депутатов.

Новокузнецкому городскому Совету шестнадцатого созыва был наказ: построить теплогассу в поселке Притомском. Его исполнением занимались депутаты, постоянная комиссия. Выполнили. По наказу об улучшении внутригородских перевозок была введена в строй действующих первая очередь троллейбуса. Вновь получен наказ на вторую очередь. Депутаты Заводского районного Совета, а также городского взяли эти работы под особый контроль.

Кемеровскому городскому Совету шестнадцатого созыва был наказ: ускорить окончание строительства главного корпуса университета. Работа находилась под постоянным депутатским контролем. Корпус сдан. Сложнее оказалось с объектами водоснабжения. Часть объектов закончена, хотя дело остается все еще сложным, вопрос — острый.

Задача дня: укрепить мощностные строительные организации, развивать базу строительной индустрии ускоренными темпами, наладить рабо-

КРУПИЦЫ НАРОДНОЙ ИНИЦИАТИВЫ

СОВЕТЫ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ

лы его полномочий. Но ни один из них не останется без внимания. Вот и на этот раз двадцать один наказ пришлось направить для исполнения в соответствующие министерства и ведомства союзного и республиканского подчинения. По семейности восьми наказов решено не устанавливать сроки из-за того, что ряд просьб можно учесть при формировании текущих планов, другие пока экономически нецелесообразны, либо не могут быть выполнены в ближайшем будущем из-за недостатка средств, но их необходимо учесть при составлении перспективного плана социально-экономического развития области.

Таким образом, принято 418 наказов. Их исполнение поручено исполкому областного Совета, его отделам и управлению промышленным и строительным объединениям союзного и республиканского подчинения. 178 наказов переданы исполнительным комитетам районных и городских Советов народных депутатов: они входят в компетенцию именно этих Советов.

Что показал анализ? Более половины вопросов (58 процентов) связано с капитальным строительством. Следовательно, чтобы успешно их выполнить, нужно внимательно присматриваться к деятельности наших проектных, строительных ор-

ганизаций, предприятий-заказчиков. В связи с этим исполкомом районных и городских Советов народных депутатов необходимо повысить уровень руководства капитальным строительством. Главное внимание следует уделить эффективности капитальных вложений, усилению контроля за деятельностью производственных мощностей и объектов, не назначив новых и резко сократить объем незавершенного строительства.

Немало наказов касается водоснабжения. Специально разработанные меры утверждены бюро обкома КПСС, исполкомом областного Совета народных депутатов. Еще одна группа вопросов — теплоснабжение. Конкретно продуманы и решаются мероприятия и в этом отношении.

Разработана и программа благоустройства, озеленения: зеленые зоны и пояса, скверы и парки, сооружение дорог и тротуаров, строительство мостов в селах, поселках и городах характерно для Кузбасса. Многие мероприятия носят воспитательный характер: каждый должен посадить дерево в честь своего семейного события (например, рождения ребенка). Немало вопросов связано с улучшением торговли, общественного питания. Большое внимание уделяется созданию животноводческих комплексов на промышленных объектах, развитию личного подсобного хозяйства.

Особое место в деятельности Советов занимает контроль за использованием трудовых ресурсов на предприятиях, в учреждениях. Конституция РСФСР, принятый третий сессией Верховного Совета РСФСР закон в этом отношении предоставили местным Советам народным депутатам большие полномочия. В данном случае велики возможности

УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК

МАСТЕР

В номере за 10 июня мы открыли новую рубрику: «Мастера». Сегодня предлагаем отзывы девяти авторов о мастерах Томусинской ГРЭС В. И. Черных.

О людях, в совершенстве владеющих профессией, говорят уважительно: «Мастера». Однако слово «мастера» — прямая должность, и, надо сразу отметить, должность высокая, ответственная, почетная. Не случайно на Томусинской ГРЭС под непосредственным руководством первичных группировок коллективов занимают сейчас в основном люди, обладающие высокими профессиональными навыками, имеющие высшее или среднее специальное образование, большой опыт организаторской и воспитательной работы, пользующиеся уважением у рабочих.

Вот уже пятнадцать лет работает у нас на электростанции В. И. Черных. Настоящий профессионал, он прошел в овладении техникой, он прошел в короткий срок путь от электрослесаря до мастера бригады по наладке, ремонту и эксплуатации систем автоматического регулирования в цепи тепловой автоматики и измерений.

Виктор Иннокентьевич отлично знает свои профессиональные обязанности, возможности всех членов бригады, умеет показать рабочему тот или иной прогрессивный метод, прием, потребовать качественного исполнения задания, вовремя исправить допущенную кем-либо ошибку.

А главное, он знает, чему и каким образом учить членов бригады, чтобы любой из них стал настоящим специалистом. У него уже выработалась своя практика, своя школа обучения электрослесарей. Он ставит максимально использовать навыки, чтобы не тратить время зря. По его инициативе создан стенд для обучения методам настройки систем автоматического регулирования. Стенд пользуется большим успехом у персонала и как образец наглядного учебного пособия установлен в техническом кабинете электростанции.

Организованность, хозяйское отношение к рабочей минуте всегда отличают В. И. Черных. Его не увидишь сутулящимся, нервным. График планово-предупредительных ремонтов средств автоматики всегда выполняется при строгом контроле. Как удаётся Виктору Иннокентьевичу умело готовить задание на день каждому члену бригады. Приступая к работе, мы имеем полное представление, что нам нужно сделать и к какому сроку.

Наш мастер — тонкий воспитатель. Эта тонкость идет от его взгляда на методы руко-

вства коллективом. Он понимает, что авторитарный метод воспитывает в нас, подчиненных, невольное равнодушие, лень, нежелание, мол, начальник возьмет на себя и эту череду мелочей. Зачем беспокоиться?

Виктор Иннокентьевич же создает обстановку чисто товарищеского сотрудничества, когда мы все доверяем друг другу, когда все являются друг для друга авторитетными лицами. Эта обстановка складывается в процессе совместного коллективного творчества. Так было во время создания того самого стенда по настройке автоматических регуляторов, над которым работали сам Черных, В. В. Иванов, Л. Н. Гольмидис, З. И. Котова. Так было в совместном труде над турбостроительными электродвигателями (В. В. Иванов, В. П. Курч, В. И. Черных). Так было при выполнении многих мероприятий, усиливающих надежность оборудования.

Коротко нравственную атмосферу в этих производственных исканиях можно охарактеризовать так: мастер создает такую обстановку, когда человек, не обладающий какими-либо профессиональными навыками, не стесняется высказать свое мнение, не боится высказать свое замечание, не боится что его одернут или засмеют. С этой раскованностью и начинается творчество, рост мастерства и ответственности за порученное дело. Так развивается чувство самостоятельности, чувство хозяина, так создается личность.

Особое внимание уделяет мастер В. И. Черных подрастающей смене рабочего класса. В его бригаде воспитано также несколько инженеров-энергетиков.

За трудолюбие, внимательное отношение к товарищам мы искренне уважаем Виктора Иннокентьевича, неоднократно избравшего секретером партбюро цеха, председателем цехового профсоюза. Имея немало поощрений от руководств электростанции, от общественных организаций, В. И. Черных по-прежнему остается скромным тружеником, действенным мастером своего дела.

З. КОТОВА, Г. ФЕДИШИНА, В. ЛЕПЕШКИН, А. ГРИГОРЬЕВ — члены бригады электрослесарей.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ
Все было для нас, вчерашних десятиклассников, но-

УГЛЮ — ЗЕЛЕНЬ!

По сто вагонов высвобождают ежедневно под дополнительную погрузку угля железнодорожники Беловского отделения. Чтобы добиться стабильности в экономии погрузочных ресурсов, они сократили время пребывания составов под выгрузкой, умело используют двоенные операции, строго следят за улождением легковесного концентрата. Если учесть еще, что с начала года недопущили семьдесят пять тысяч вагонов по комплексной регулярности, то принимаемые меры становятся ощутимой поддержкой. Но их все равно недостаточно даже на Беловском узле, который, на первый взгляд, в более выгодном положении, чем Прокопьевский или Ленинск-Кузнецкий.

Здесь значительная часть порожняка образуется из выгрузки угольных маршрутов на ГРЭС, Беловской и Чертинской обогатительных фабрик. Причем распределяются им очень рационально. Сначала используют для внутренних перевозок. С ЦОФ захватывают промпродукт для энергетиков, потом формируют поезд на выход.

Есть у местных железнодорожников и другие варианты. Они — результат сплавного взаимодействия с угольщиками. Далеко не всегда сложились такие деловые контакты. Тут же партнеры хорошо представляют возможности друг друга, всегда рассчитывают на помощь, которая не будет сочтена за одолжение.

Утром десятого июня

ЦОФ оставалась на голодном пайке. Сырьем для переработки обеспечена, а грузить готовую продукцию через чужую руку будет неудобно. Ночью порожняк не подошел. Движение пришло в неадекватности комплексной регулярности. Поэтому заранее поторопили с выгрузкой кокса цинковых заводов, собрали порожняк вагоны с других предприятий — где два, где пять. Всего двадцать два. Получилась неполная маршрутная группа, но все равно маломажорский резерв.

Когда заместителем начальника станции Белово по грузовой работе М. С. Кириенко позвонил начальник погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскуголь» С. И. Адамкин, необходимые команды уже были отданы. Маневровый диспетчер Валентина Чурилова отравила весь запас в Бабаново, а до ЦОФ ему дал зеленую улицу Евгений Алешинкин.

Начальника ПТУ устранило то, что еще 65 вагонов будут отданы обогатителям, значит, порядок в формировании маршрутов для металлургов Урала. Часто подезвонили выручают соседней. У тех один локомотив на всю станцию, он постоянно занят. Представляется возможность раньше развиться порожняком, отравляют свои. Работники станции и ПТУ обходятся без мелочной опеки, приучены к самостоятельности. Отожда высокая ответственность за принимаемые решения.

ДВЕ ДЕСЯТЫХ ПРОЦЕНТА

Правда, иногда обнаруживаются и чьи-нибудь промахи. Они не остаются незамеченными, а если принимаются систематический характер, то не минают серьезного разговора на добротных еднких смен. Собрания проводятся регулярно — раз в квартал. Приглашают на них дежурных по отделению, поездных диспетчеров.

Идти целый квартал собрания не всегда резонно. Разбираются по горячим следам. Так, в мае с подезвонивших путей вернули четыре вагона. Горняки отпустили брать их под погрузку и были правы. Сто поступили с остатками грузов, остальные нуждались в ремонте.

В экстренном порядке вызвали в ПТУ представителей вагонной службы. Выяснилось, что часть подвижного состава можно было отравлять назад. Мелкий ремонт могли осилить два человека из дунита технического обслуживания, рабочее место у которых непосредственно на примыкании. Некоторые «объемные» вагоны согласны приводить в работоспособное состояние сами шахтеры. Они не против чужого метода, но упренки железнодорожников, которые не могут наладить снабжение запасными частями и необходимыми материалами.

Эффективность межотраслевого соревнования налицо. План пяти месяцев по общей нагрузке перевыполнен. А если судить по производственной нагрузке, который считают измерителем содружества, то он ниже нормы. Но работать коллегам есть над чем. Ведь с отравлением угля не достигли до плана всего две десятых процента. Возможности покрыть долг даже без привлечения дополнительных ресурсов погрузочных ресурсов несомненно были. Не использовали полностью статическую нагрузку.

Далеко не каждый вагон отправляется с подезвонивших путей с грузом, превышающим норму на пять-семь тонн, хотя над увеличением их грузоподъемности бьются третий год. Почему так получается?

— Ответ прост, — говорит начальник станции Белово Д. И. Приступа. — Грузотранспортники не несут ответственности за рост статической нагрузки. Для них основным показателем является выполнение технических норм. Поскольку эти нормы не пересмотрены, то решение к повышению требованиям в основном зависит от сознательности руководителей погрузочных участков. К сожалению, они не очень реагируют на наши увещания. Есть на то причины. Добротное разравнивание и заполнение углов в кузовах связано с потерями времени. Поэтому просят, увеличьте норму простоя. На такой шаг мы, конечно, пойти не можем.

На узле слабо развито уплотнение углов катками, не везде есть весы. Как протекторировать открытые разрезы «Колмогоровский», если они отправляют уголь по обмеру? Могут недогрузить, а могут дать лишку. Перегруз — пр-

УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК

МАСТЕР

В номере за 10 июня мы открыли новую рубрику: «Мастера». Сегодня предлагаем отзывы девяти авторов о мастерах Томусинской ГРЭС В. И. Черных.

О людях, в совершенстве владеющих профессией, говорят уважительно: «Мастера». Однако слово «мастера» — прямая должность, и, надо сразу отметить, должность высокая, ответственная, почетная. Не случайно на Томусинской ГРЭС под непосредственным руководством первичных группировок коллективов занимают сейчас в основном люди, обладающие высокими профессиональными навыками, имеющие высшее или среднее специальное образование, большой опыт организаторской и воспитательной работы, пользующиеся уважением у рабочих.

Вот уже пятнадцать лет работает у нас на электростанции В. И. Черных. Настоящий профессионал, он прошел в овладении техникой, он прошел в короткий срок путь от электрослесаря до мастера бригады по наладке, ремонту и эксплуатации систем автоматического регулирования в цепи тепловой автоматики и измерений.

Виктор Иннокентьевич отлично знает свои профессиональные обязанности, возможности всех членов бригады, умеет показать рабочему тот или иной прогрессивный метод, прием, потребовать качественного исполнения задания, вовремя исправить допущенную кем-либо ошибку.

А главное, он знает, чему и каким образом учить членов бригады, чтобы любой из них стал настоящим специалистом. У него уже выработалась своя практика, своя школа обучения электрослесарей. Он ставит максимально использовать навыки, чтобы не тратить время зря. По его инициативе создан стенд для обучения методам настройки систем автоматического регулирования. Стенд пользуется большим успехом у персонала и как образец наглядного учебного пособия установлен в техническом кабинете электростанции.

Организованность, хозяйское отношение к рабочей минуте всегда отличают В. И. Черных. Его не увидишь сутулящимся, нервным. График планово-предупредительных ремонтов средств автоматики всегда выполняется при строгом контроле. Как удаётся Виктору Иннокентьевичу умело готовить задание на день каждому члену бригады. Приступая к работе, мы имеем полное представление, что нам нужно сделать и к какому сроку.

Наш мастер — тонкий воспитатель. Эта тонкость идет от его взгляда на методы руко-

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПИ ПЕРЕДАЮТ

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ АГРЕССИИ ПРОТИВ АНГОЛЫ

НЬЮ-ЙОРК, 28. (ТАСС). По требованию Анголы Совет Безопасности ООН в срочном порядке приступил к обсуждению грубой и неприкрытой агрессии, совершенной южноафриканской военной группировкой этой страны.

Постоянный представитель Анголы при ООН Э. ди Фигейреду информировал членов Совета, что вот уже ряд дней на территории суверенной республики находится бригада моторизованной пехоты, два батальона парашютистов, рота бронетранспортеров, а также артиллерийские подразделения расистской ЮАР. В результате агрессивных действий регулярных вооруженных сил режима Претории убито 370 человек и 255 ранено. Большинство из них старики, женщины, дети. В районе захваченного агресором, разрушены мосты, жилые дома, уничтожено почти все поголовье скота.

Ответственность за эти варварские действия должны нести западные покровители Претории, оказывающие ей всемерную поддержку, подчеркнул Э. ди Фигейреду.

В Совете Безопасности ООН

прозвучали настоятельные требования принять решительные меры с целью положить конец агрессивным вылазкам южноафриканской военной, перекрестки идущий с Запада непрерывный поток поставок режиму апартеида.

Агрессивные акции режима Претории против Народной Республики Ангола и других африканских государств представляют собой серьезную и всевозрастающую угрозу их суверенитету и территориальной целостности, миру и безопасности на юге Африки, заявил постоянный представи-

тель СССР при ООН О. А. Трояновский. Советский Союз, отметил представитель СССР, вновь подтверждает безоговорочную поддержку Анголы в борьбе, которую она ведет против агрессора. Такое красноречивое молчание еще раз свидетельствует о том, что США и их партнеры, рядящиеся в тогу «защитников прав человека», в действительности были и остаются пособниками и соучастниками злодеяний, творимых южноафриканскими расистами, покровителями самого бесчеловечного из существующих режимов.

На заседании Совета Безопасности выступили ораторы из 22 стран. Однако в их числе не было ни делегата США, ни представителей их союзников. Такое красноречивое молчание еще раз свидетельствует о том, что США и их партнеры, рядящиеся в тогу «защитников прав человека», в действительности были и остаются пособниками и соучастниками злодеяний, творимых южноафриканскими расистами, покровителями самого бесчеловечного из существующих режимов.

ДИСКРИМИНАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА ИЗРАИЛЯ

БЕИРУТ, 28. (ТАСС). Израильское правительство проводит дискриминационную политику в отношении арабских студентов, обучающихся в высших учебных заведениях Израиля. Как здесь стало известно, следуя последним указаниям израильского премьера Бегина, который потребовал исключить из университетов всех арабов, подготавливаемых в «связях» с Организацией освобождения Палестины или участвовавших в демонстрациях протеста против террора Тель-Авива, на оккупированных территориях, административные органы некоторых университетов прислу-

пили к санкциям против них. По сообщению палестинского информационного агентства ВАФА, арабские студенты Израиля выступили с заявлением, в котором выразили резкий протест против изгнания из университетов Тель-Авива и Беэр-Шевы их коллег, которых обвиняют в участии в «незаконных демонстрациях» и политической деятельности. В сообщении подчеркивается, что указания Бегина направлены на то, чтобы лишить представителей арабского меньшинства в Израиле даже тех немногих прав, которые они имеют, в том числе и права на образование.



КАБУЛ. «Сделано в США», «Сделано в Китае», «Сделано в Пакистане» — образцы современного оружия с таким клеймом были представлены иностранным дипломатам, местным и иностранным журналистам на открытой выставке вооружения, захваченного подразделениями армии Демократической Республики Афганистан в ходе успешных операций против бандитских формирований (на снимке сверху).

Среди экспонатов — автоматическое стрелковое оружие, иррегулярные зенитные пулеметы, мины, реактивные противотанковые и химические гранаты. Все это оружие, изъятые у бандитов, переброшенных в Афганистан из-за границы, где в специальных лагерях они прошли военную подготовку под руководством американских, китайских и пакистанских инструкторов, свидетельствует о непрерывающемся подпольном действии против афганского народа, строящего новую жизнь.

НА СНИМКЕ (внизу): на выставке вооружения в Кабуле. Фото Вахтар — ТАСС.



ПОЛОЖЕНИЕ В САЛЬВАДОРЕ

МАНАГУА, 28. (ТАСС). Более 20 человек убиты и почти 200 ранены в результате зверской расправы реакционной хунты над студентами и преподавателями университета в Сан-Сальвадоре. Каратели ворвались на территорию учебного заведения в момент, когда там проходила пресс-конференция представителей координационного органа массовых революционных орга-

низаций. Они открыли огонь по собравшимся, арестовали более 300 человек и заняли все помещения университета. Политические наблюдатели расценивают новое преступление сальвадорской военщины как еще одну попытку запугать патриотов, помешать выступлению широких народных масс за демократические права и свободы.

ПОЗИЦИЯ РЕЙГАНА

ВАШИНГТОН, 28. (ТАСС). В случае избрания Р. Рейгана президентом США он не прекратит переговоров с Советским Союзом об ограничении стратегических вооружений. Об этом заявил здесь группа американских корреспондентов главный советник республиканского кандидата по международным и военным вопросам Д. Аллен. «Конечно, необходимо вести перегово-

ры по ограничению стратегических вооружений» — сказал он. — Рейган готов вести переговоры с русскими, чтобы достичь сбалансированного и эффективного контроля над вооружением». Говоря о позиции Р. Рейгана в области военных расходов, Аллен сказал, что он может «принять и несбалансированный бюджет, чтобы подтянуть оборону».

РОСТ ВОЕННЫХ РАСХОДОВ

ДЕЛИ, 28. (ТАСС). По сообщению из Исламабада, пакистанский режим объявил о крупнейшем — на 12 процентов — увеличении военных расходов в нынешнем финансовом году. Они составят теперь рекордную для Пакистана сумму в 14 млрд. рупий.

Сообщение об этом сопровождается новыми антиафганскими выпадами, клеветой против ДРА. Средства пойдут на содержание огромной армии, закупку новых дорогостоящих вооружений.

- Курсом мира и прогресса
- Солидарны с народом Афганистана
- В обстановке разногласий

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

доровления международной обстановки стоит больше труда, СССР проявляет выдержку и твердо следует курсом, определенным XXIV и XXV съездами КПСС.

Внимание американских средств массовой информации, газет других стран приковано к агрессивной внешней политике Вашингтона, пытающегося возродить дух «холодной войны», подогревая милитаристские страсти, в частности в связи с Афганистаном. Л. И. Брежнев, отметил комментатор радио Сан-Франциско, вновь призвал и прекращению иностранного вмешательства в дела Афганистана, указав при этом, что рухнули планы Вашингтона и Пекина втянуть эту страну в орбиту империалистической политики.

В комментариях зарубежной прессы подчеркивается, что Плему целью и полностью одобрил деятельность Политбюро ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева по осуществлению Программы миса, отвечающей чаяниям всех миролюбивых народов.

ОШИРОКОЙ поддержке Афганистана со стороны миролюбивой общественности мира свидетельствует проходившая на этой неделе в Кабуле международная встреча солидарности с афганским народом. В этой встрече, проведенной по инициативе Организации солидарности народов Азии и Африки (ОСНАА), приняли участие представители более 20 стран и ряда международных организаций. Они обменились мнениями, касающимися поддержки народа Афганистана в его борьбе с силами империализма и реакции за защиту завоеваний Апрельской революции.

Высокую оценку дали уча-

стники форума в Кабуле итоги работы Пленума ЦК КПСС и доклада на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Было отмечено, что Пленум вновь подтвердил принципиальную и последовательную позицию Советского Союза по отношению к дружественному Афганистану. Решение Советского Союза о выводе некоторых воинских частей из ДРА нашло мировой общественности и никакие попытки империалистических кругов США и их союзников не смогут уменьшить его значения, подчеркивали участники встречи.

Организация солидарности народов Азии и Африки постоянно выступала и выступает в поддержку Апрельской революции в Афганистане и, по словам заместителя генерального секретаря этой организации Б. Рая, не останется равнодушной к ее судьбе, к борьбе афганского народа против империалистического вмешательства. ОСНАА, заявил Б. Рай, приветствует интернационалистскую бескорыстную помощь, которую Советский Союз оказывает афганскому народу, и решительно осуждает попытки западной пропаганды исказить внутреннее положение в Афганистане.

Напомним, что хотя правительство ДРА 14 мая с. г. выступило с конкретными конструктивными предложениями, предусматривающими нормализацию отношений с соседними странами — Ираном и Пакистаном — ряд других мер по стабилизации обстановки в регионе. США, китайские гегемонисты и реакционеры не прекращают агрессию против ДРА. Участники кабульской встречи осудили политику империалистических кругов США и Пекина и подчеркнули, что главным в решении вопросов урегулирова-

НА ТЕБЕ, БОЖЕ, ЧТО МНЕ НЕГОЖЕ

МЕХИКО, 27 июня. (ТАСС). В рынок сбыта вредных для здоровья человека медицинских препаратов превратили Мексику транснациональные монополии. По свидетельству национального института потребителя Мексики, биохимический анализ американских медикаментов показал, что использование продукции таких фармацевтических фирм, как «Парк Дэвис энд кампань», «Мерк», «Шарп» и другие, может вызвать целый ряд серьезных неизлечимых заболеваний.

СПЛАНИРОВАННАЯ АКЦИЯ

ОТТАВА, 28 июня. (ТАСС). Пожар и взрыв, в результате которых полностью сгорела штаб-квартира Коммунистической партии Канады в Торонто, не были случайностью, заявил генеральный секретарь КПК У. Каштан. «По моему мнению, это заранее спланированная во всех деталях акция фашиствующих «групп», а также канадской федеральной полиции», — подчеркнул он. У. Каштан потребовал от властей провести официальное расследование и наказать виновных.

По сведениям печати, США всеми силами пытались отвлечь внимание участников встречи от экономических проблем, раздражающих сейчас капиталистический мир, и подбуждая их усилия на поддержку авантюристического внешнеполитического курса Вашингтона. Президент Картер недвусмысленно проводил линию на усиление гоним вооружений, на активизацию милитаристских протоголений НАТО. «Жесткая позиция» США не нашла отклика у партнеров, что обострило разногласия в западном альянсе. Руководители Франции и ФРГ, в частности, ясно дали понять, что их правительства выступают за сохранение духа разрядки, за продолжение сотрудничества между Востоком и Западом. Американский журнал «Тайм» в этой связи признал, что «большинство западноевропейцев искренне хочет разрядки и будет продолжать торговые, культурные обмены и дипломатический диалог с социалистическими странами».

Политические наблюдатели также обращают внимание на различный подход участников встречи к оценке последней советской инициативы — выводу из Афганистана некоторых воинских частей. Руководители США пытаются всячески приуменьшить значение этого шага, тогда как видные государственные деятели, печать отдельных западных стран подчеркивают важность и конструктивный характер этого акта доброй воли СССР. «Шаг, направленный в хорошую сторону», — так расценил решение Советского правительства президент Франции В. Жискард д'Эстен.

Г. КУВАЛДИН, В. ВОЛКОВ, В. МАТЮШ, (ТАСС).

ТВ 29, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись». 11.00 «Вудильки». 11.30 «Служу Советскому Союзу». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Музыкальная программа. 13.15 «Утренняя почта». 13.50 «Наука и техника». Киножурнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный юнец». 15.30 «Дни хирурга Митинина. Художественный телефильм. 2-я серия. 16.35 «Набережные Челны». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 17.05 «Алроса молодых». 16.10 Песни А. Пахмутовой и Л. Чулпина исполняет народный артист РСФСР И. Кобзон. 18.30 «Главы великой книги». Фильм 6-й. «Верность». 19.30 «Международная панорама». 20.15 Программа мультфильмов. 20.45 «На арене цирка». 22.30 «Время». 23.05 «Фестивали... Конкурсы... Концерты...». 00.10 «Поэзия». Г. Цадава. 00.40—00.50 Новости.

30, ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 17.10 Фильм — детям. «Юрты». Художественный те-

ТВ 29, ВОСКРЕСЕНЬЕ

лефильм. 1-я серия. 18.20 Концерт советской песни. 18.35 «По федеративной Республике Германия». Документальный фильм. 18.50 Концерт Вюртембергского камерного оркестра. 19.50 «Передний опыт — сенародное достоинство». «Ради хлеба на земле». В передаче принимает участие первый секретарь Старополюского крайкома КПСС В. С. Мураховский. Немерово. 20.20 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.50 «Путь в небо». Научно-популярный фильм. Москва («Орбита»). 21.05 «Александр Пархоменко». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Спартак». В переверье (23.45) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Дороги», которые не выбирают». Документальный телефильм. 16.40 «Мамина школа». Прерыв до 19.00. Немерово. 19.00 «Огонь». Научно-популярный фильм. 19.50 Для школьников. «На книжных переулках». Рассказ о книгах, посвященных Олимпийским играм. 20.10 Киножурнал. Москва («Орбита»). 20.20 Концерт народного артиста СССР В. Штоколова. Немерово. 21.05 «Товарищ художник». Телеочерк Кемеровской

Р 29, ВОСКРЕСЕНЬЕ

6.59 Музыка. 8.15 Прогноз погоды. 8.17 Обзор газеты «Кузбасс». 8.28 Прогноз погоды. 8.30 Радиожурнал для кемеровчан «У нас в городе» (по горсети). На трудовую вахту. Люди нашего города. На строительстве Дворца спорта. Ильянский аэран. 9.00 Объявления (по горсети). 11.15 «Ориентир». Клуб для старшекласников. Встреча выпускников с нахтерами Кузбасса.

30, ПОНЕДЕЛЬНИК

6.59 Прогноз погоды. 7.01 Программа передач. 8.15 Прогноз погоды. 8.17 «Город — седьмой» об участии трудящихся г. Новокузнецка в заготовке кормов. 8.28 Прогноз погоды. 10.45 Объявления (по горсети). 11.15 Производственная гимнастика. 11.25 Музыкальная программа «Труженикам села». 19.15 Новости Кузбасса. 19.50 «На веселой волне». Литературно-музыкальная передача. 20.20 Объявления. 20.25 Прогноз погоды, программа передач на 1 июля.

В театрах, цирке и кино

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. С. ОРДИНИКИДЗЕ. В помещении театра оперетты. МОЛОДАЯ ХОЗЯЙКА НИСКАВУРИ. Начало в 19 час. 30 мин.

ФИЛАРМОНИЯ

Большой концертный зал. Заслуженная артистка РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола ГАЛИНА КАЛИНИНА. НА: заслуженный артист РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола АЛЕКСАНДР ВОРОШИЛО. Начало в 18 и 21 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА»

Большой зал. Цветной художественный фильм ОСОВО ОПАСНЫЕ (9-30, 11-30, 13-30, 16-18, 20, 21-40). Малый зал. Хронологический фильм ДВОЕ В НОВОМ ДОМЕ (14, 15-40, 18-20). СТАЛКЕР, две серии (11, 20).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

ЛЕТНЯЯ ПОВЕЗКА К МОРЮ (9-40). Новый цветной художественный фильм ОСОВО ОПАСНЫЕ (11-30, 14, 16, 18, 20, 21-50).

«ПИОНЕР»

Кинообзорник ЦИРКОВЫЕ НАЗЕДНИКИ (10, 13-50). ТУФЕЛЬКА И РОЗА, две серии (11-20, 15, 21). ЗА СТЕКЛЯННОЙ ДВЕРЬЮ (17-30, 19-20).

«АНТОШКА»

Кинообзорник мультфильмов НУ, ПОГОДИ (10, 11-20, 12-40, 14, 15-20, 16-40, 18, 19-20).

«ОКТАБЕРЬ»

ДОЯМОВОЧКА (15) ЗАВАБНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДИКА И ДЖЕП (13, 17, 19, 21).

«МЕТАЛЛУРГ»

СОТРУДНИК ЧК (14). ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (16, 18, 20).

КИНОПАНОРАМА

(в сеансы в 20 час. 40 мин.). «ПИОНЕР». Кинообзорник мультфильмов САЛЮТ, ОЛИМПИАДА (10, 13-50). ТУФЕЛЬКА И РОЗА, две серии (11-20, 15, 21) ОСОВО ОПАСНЫЕ (17-30, 19-20).

«АНТОШКА»

Кинообзорник мультфильмов НУ, ПОГОДИ (10, 11-20, 12-40, 14, 15-20, 16-40, 18, 19-20).

«ОКТАБЕРЬ»

Кинообзорник мультфильмов ЗНА ПОЛУТАЕВ (15). КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ, две серии (12, 17, 20).

«МЕТАЛЛУРГ»

КО МНЕ, МУХТАРИ (14). ПОЭМА О КРЫЛЬЯХ, две серии (12, 17, 20).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

ЛЕТНЯЯ ПОВЕЗКА К МОРЮ (9-40). Новый цветной художественный фильм ОСОВО ОПАСНЫЕ (11-30, 14, 16, 18, 20, 21-50).

«ПИОНЕР»

Кинообзорник ЦИРКОВЫЕ НАЗЕДНИКИ (10, 13-50). ТУФЕЛЬКА И РОЗА, две серии (11-20, 15, 21). ЗА СТЕКЛЯННОЙ ДВЕРЬЮ (17-30, 19-20).

«АНТОШКА»

Кинообзорник мультфильмов НУ, ПОГОДИ (10, 11-20, 12-40, 14, 15-20, 16-40, 18, 19-20).

«ОКТАБЕРЬ»

ДОЯМОВОЧКА (15) ЗАВАБНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДИКА И ДЖЕП (13, 17, 19, 21).

«ПРОГРЕСС»

ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (10, 11-30, 14, 16, 18, 20, 21-40).

«ЛУЧ»

БАБУШКИН ВЗУК (13). ЗА СТЕКЛЯННОЙ ДВЕРЬЮ (15, 17, 19, 20-50).

«КОМСОМОЛЕЦ»

МОЯ ПЕРВЫЙ ДРУГ (15). ДВОЕ В ГОРОДЕ (17, 19, 21). ДИ ШАХТЕРОВ. ПРОГУЛКА ДО СТАНЦАЯ МУЖИКИ (14, 16, 18, 20, 20-30).

ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ

ОСОВО ОПАСНЫЕ (11, 13, 15, 17, 19, 21). КЛУБ ГРЭС. ВИКИНГИ (17-15, 19, 21).

ПРИМОРСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

(ВЛАДИВОСТОК) ГАСТРОЛИ В КЕМЕРОВЕ С 1 ПО 30 ИЮЛЯ

В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

1, 4, 5, 11, 24-го У. ШЕКСПИР.

«КОРОЛЬ РИЧАРД Ш» трагедия в трех актах. 2, 3, 10, 25, 30-го А. ЖЕРИ.

«ШЕСТОЙ ЭТАЖ» пьеса в трех действиях. 6, 15-го В. ШКВАРКИН.

«СТРАШНЫЙ СУД» комедия в двух действиях. 7, 19, 20, 27-го Г. ФИГЕЙРЕДО.

«ЭЗОП» героическая комедия в двух действиях. 8, 16, 21, 26-го Р. ТОМА.

«ВОСЕМЬ ЛЮБЯЩИХ ЖЕНЩИН» пьеса в двух действиях. 9, 17-го Ф. ДОСТОЕВСКИЙ.

«БЕДНЫЕ ЛЮДИ» инспекторка в двух действиях. 22, 23-го В. РАСПУТИН.

«ЖИВИ И ПОМНИ» драма в двух частях. 28-го И. ДРУЦЗ.

«СВЯТАЯ СВЯТЫХ» драма в двух действиях. 12, 13, 18-го Спектакль будет объявлен особо. ДЛЯ ВАС, ДЕТИ

10, 15-го В 10 час. утра и в 1 час дня Л. УСТИНОВ, О. ТАБАКОВ.

«БЕЛОСНЕЖКА И СЕМЬ ГНОМОВ» сказка в двух действиях. 11, 24-го И. КОРАВЕЛЬНИК.

«СКАЗ О СКОМОРОХЕ И ЦАРЕ ГОРОХЕ» сказка в двух действиях. Главный режиссер театра В. Д. ТАБАЧНИКОВ. Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.

КЕМЕРОВСКОЕ СРЕДНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 88

подготавливает высококвалифицированных рабочих со средним образованием для заводов «Химмаш», ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1980/81 учебный год.

Принимаются лица с образованием 8 классов на обучение по специальностям: фрезеровщик, токарь, слесарь-ремонтник, газосварщик, слесарь механосборочных работ. Срок обучения три года.

Приним в училище без экзаменов. Учащиеся получают на полном государственном обеспечении. Выпускники получают диплом о среднем образовании и рабочей профессии, направляются на работу на завод «Химмаш».

Юноши и девушки, окончившие 10 классов, принимаются на обучение по тем же специальностям, срок обучения 1 год. Учащиеся выплачиваются стипендия в размере 70—80 рублей в месяц. Невыдающиеся обеспечиваются общежитием.

Для поступления необходимы: документ об образовании, 6 фотографий 3x4 см, справка с места жительства, медицинская справка о призывах.

Медицинскую комиссию поступающие проходят в санчасти завода «Химмаш» или по месту жительства. Приемная комиссия работает в отделе кадров завода «Химмаш».

Проезд транспортом № 1, автобусами № 22, 23, 24, тел. 5-57-20.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ДЛЯ КЕМЕРОВСКОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ ПРОВОДИТ НАБОР

по следующим специальностям: отделочники, маляры, монтажники стальных и железобетонных конструкций, токари, сварщики-монтеры, машинисты бульдозеров, скреперов, автогрейдеров, водители категории «С», машинисты ба, шенных и мостовых кранов.

Срок обучения 5—6 месяцев, стипендия 75—120 руб. в месяц.

На обучение принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17 с половиной лет, на водителей категории «С» — 20 лет (отслужившие в рядах Советской Армии), изгородним предоставляется общежитие (кроме водителей категории «С»). Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Севастопольская, 6.

